
令和６年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ２ エ
〔問２〕 ３ ウラル（山脈）
〔問３〕 ３ シリコンバレー

〔問４〕 ３ 年少人口割合が減少し，老年人口割合が増加する，少子高齢化が進ん
だから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問５〕 ３ バイオ燃料 「バイオエタノール」，「バイオマス燃
料」も正答とする。

〔問６〕 ３ エ

２

〔問１〕 ３
県 ア

全部できて正答とする。
県庁所在地名 金沢（市）

〔問２〕
（１） ３

Ｘ ア

全部できて正答とする。Ｙ ウ

Ｚ イ
（2） ２ ア

〔問３〕
（１） ２ 大陸棚
（2） ３ イ

〔問４〕 ３ 航空貨物は，海上貨物に比べて，軽くて高価な品目を扱っている。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

３

〔問１〕 ２ ア　→　ウ　→　 イ 全部できて正答とする。
〔問２〕 ２ ポリス
〔問３〕 ２ ウ
〔問４〕 ２ ア

〔問５〕 ３ 元軍が集団戦法をとり，火薬を使った武器を使用したから。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問６〕 ２ 応仁の乱
〔問７〕 ３ 武家諸法度

〔問８〕 ３
① 京都

全部できて正答とする。
②については「大坂」も正答とする。② 大阪

③ 江戸

〔問９〕 ３ 天皇の妹を将軍の夫人にむかえた。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

４

〔問１〕 ３ 地券

〔問２〕 ３ 遼東半島を清に返還すること。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕
（１） ２ エ
（2） ２ 全国水平社 「水平社」も正答とする。

〔問４〕 ２ イ

５

〔問１〕 ３ イ
〔問２〕 ３ ア

〔問３〕 ３ すべての国が温室効果ガスを削減すること 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ２

Ｘ ア

全部できて正答とする。Ｙ イ

Ｚ ウ
〔問５〕 ２ 立憲主義
〔問６〕 ３ イ

６

〔問１〕 ３ 所得が少ない人ほど所得に占める税の負担の割合が高くなること。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問２〕 ３ アイヌ施策推進（法） 「アイヌ民族支援（法）」も正答とする。

〔問３〕 ３

Ｘ ウ

全部できて正答とする。Ｙ イ

Ｚ ア
〔問４〕 ３ ウ
〔問５〕 ２ 検察審査会
〔問６〕 ３ ア，ウ 全部できて正答とする。


